



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят вторая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
29 January 2008

Russian
Original: English

Третий комитет

Краткий отчет о 30-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, во вторник, 30 октября 2007 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-н Ашики (заместитель Председателя)(Япония)

Содержание

Пункт 70 повестки дня: Поощрение и защита прав человека (*продолжение*)

- b) Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод (*продолжение*)
- c) Положение в области прав человека и доклады специальных докладчиков и представителей (*продолжение*)
- e) Конвенция о правах инвалидов (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief of the Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого комитета.

07-57007 (R)



В отсутствие г-на Вулфа (Ямайка) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Ашики (Япония).

Заседание открывается в 10 ч. 15 м.

Пункт 70 повестки дня: Поощрение и защита прав человека (продолжение) (A/62/36, 369 и 464)

- b) Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод (продолжение) (A/62/183, 207, 212, 214, 218, 222, 225, 227, 254, 255, 265, 280, 286–289, 293, 298, 304 и 317; A/C.3/62/3)**
- c) Положение в области прав человека и доклады специальных докладчиков и представителей (продолжение) (A/62/213, 223, 263, 264, 275, 313, 318, 354 и 498; A/C.3/62/4)**
- e) Конвенция о правах инвалидов (продолжение) (A/62/230)**

1. Г-жа Нассау (Австралия), выступая от имени Канады и Новой Зеландии, говорит, что эти три страны считают защиту и поощрение прав человека главным приоритетом Организации Объединенных Наций, который слишком важен, чтобы ограничиваться лишь символическими жестами. Истинную приверженность этому делу можно доказать, только прилагая конкретные усилия и оказывая ему постоянную поддержку. Эти три страны остаются твердыми приверженцами повышения эффективности и действенности системы международных договорных органов, которая может оказать непосредственное влияние на защиту прав человека, если она конструктивно работает с государствами-членами и они считают ее независимой и заслуживающей доверия.

2. Эти три страны высоко оценивают инновационные подходы, введенные в практику договорными органами, такие как привлечение параллельных органов к работе с оставшимися нерассмотренными докладами и распространение перечней вопросов среди государств-членов как можно раньше в начале процесса составления докладов. Австралия, Канада и Новая Зеландия отчитываются перед договорными органами согласно гармонизированным принципам отчетности, что должно позволить избежать дублирования информации и обеспечить единообразную структуру, в рамках которой могут работать все договорные

органы. Принципы отчетности продолжают разрабатываться, и может потребоваться дальнейшее их совершенствование.

3. Важно, чтобы договорные органы предоставляли согласованные рекомендации государствам-членам и занимались вопросами, затрагивающими различные формы дискриминации, комплексно, что укрепляет единство и взаимосвязь правозащитных норм. Также важно не упускать из виду более широкий вопрос реформирования системы договорных органов в целом, включая концепцию единого договорного органа.

4. Для того чтобы система договорных органов оказывала устойчивое и систематическое воздействие на поощрение прав человека, договорные органы должны дополнять работу других международных механизмов по правам человека. Периодический доклад Совета по правам человека дает прекрасную возможность взаимодействия между различными механизмами по правам человека. Оратор хотела бы, чтобы вместо дублирования работы они дополняли друг друга, что укрепит доверие к универсальному периодическому обзору и авторитет системы договорных органов. Укрепление этой системы также требует большего взаимодействия с широким кругом участников, в частности с договорными органами, и специальных процедур по правам человека.

5. Г-жа Курасаки (Япония) говорит, что поощрение прав человека, демократии и законности является важным аспектом дипломатии Японии. Налаживая диалог и сотрудничество, Япония способствовала включению проблематики прав человека в проекты развития потенциала для укрепления законности, включая профессиональную подготовку судей, оказания помощи выборному процессу и проектам в области СМИ. Япония также внесла 10 млн. долл. США в Фонд демократии Организации Объединенных Наций (ФДОН).

6. Оратор хотела бы обратить внимание на вопрос дискриминации в отношении лиц, больных проказой, и их семей. Всемирная организация здравоохранения возглавляет работу международного сообщества по ликвидации проказы, и эта болезнь стала излечимой при помощи лечения комплексом терапевтических средств. Хотя число вновь заболевших резко сокращается, во многих частях мира все еще существуют предрассудки и дискриминация в отношении таких больных и их семей. Больные проказой зачастую оказываются

маргинализированными в обществе и изолируются от своих семей. До 1996 года политика правительства состояла в том, чтобы изолировать больных проказой, принудительно отправляя их в лечебницы из-за инфекционной природы данного заболевания. Однако в настоящее время оно старается искоренить предрассудки и дискриминацию в отношении больных проказой и способствовать реабилитации тех, кто был принудительно помещен в лечебницы. Подкомиссия по поощрению и защите прав человека одобрила проект решения о правах больных проказой, который рекомендован для утверждения Советом по правам человека.

7. Япония подписала Конвенцию о правах инвалидов и принимает меры к ее скорейшей ратификации, опираясь на мнение гражданского общества.

8. Г-н Лю Чжэньминь (Китай) говорит, что сейчас, когда механизмы Совета по правам человека должны заработать, необходимо обсудить, чего можно ожидать от Совета и какие принципы должны лежать в основе его деятельности.

9. Совет по правам человека должен восполнить пробелы в работе бывшей Комиссии по правам человека. Хотя она внесла свой вклад в дело защиты прав человека, практика политизации, двойных стандартов и "поименования и осуждения" нанесла непоправимый ущерб репутации Комиссии. В связи с этим Совету следует избегать использования таких старых методов работы.

10. Совет по правам человека должен решительно взять курс на налаживание диалога и сотрудничества. Взаимное уважение и поиски общих позиций с учетом разнообразия культурных традиций и извлечением уроков из опыта друг друга являются лучшими средствами совместного поощрения прав человека. Универсальный периодический обзор должен стать эффективным механизмом на основе принципов единообразного и равного обращения со всеми странами, основанного на объективном, транспарентном, лишенном избирательности, конфронтации и политизации конструктивном подходе.

11. Обе категории прав человека заслуживают равного внимания. Упор делался на гражданские и политические права, в то время как экономические, социальные и культурные права и право на развитие игнорировались. На фоне экономической

глобализации есть насущная потребность в реализации этих прав и выполнении целей в области развития Декларации тысячелетия, особенно в наименее развитых странах, ради полной реализации всех прав человека.

12. Управление Верховного комиссара по правам человека (УВКПЧ) играет важную роль в поощрении и защите прав человека и нуждается в поддержке и руководстве со стороны Генеральной Ассамблеи, Экономического и Социального Совета и Совета по правам человека. Делегация Китая надеется, что Управление будет неуклонно соблюдать принципы объективности и нейтральности и принимать во внимание интересы развивающихся стран. Оно должно уделять больше внимания случаям проявления расизма, вопросам экономических, социальных и культурных прав и праву на развитие. Делегация Китая также надеется, что Управление Верховного комиссара повысит транспарентность своей работы и будет отдавать больше предпочтения набору персонала из развивающихся стран, чтобы сбалансировать состав своего штата. Со своей стороны, правительство Китая будет и впредь поддерживать УВКПЧ в его работе и укреплять сотрудничество с ним.

13. Г-н Абдельазиз (Египет) говорит, что его страна как член Совета по правам человека с 2007 года надеется внести свой вклад в подтверждение решимости международного сообщества поощрять и защищать права человека, особенно в свете избирательности, политизации и двойных стандартов, которые длительное время наносили вред деятельность Комиссии по правам человека. Унификация стандартов в решении вопросов прав человека явится отправной точкой обеспечения согласованности действий существующих механизмов по защите прав человека.

14. По мере того как народы мира стремятся к укреплению демократии, политическим реформам и обеспечению большего уважения прав человека, некоторые страны прилагают все больше усилий по навязыванию своих узких взглядов относительно того, каким образом применять эти принципы. Вместо того чтобы способствовать развитию отношений сотрудничества, взаимно дополнять усилия друг друга и наращивать потенциал, такое навязывание представляет собой угрозу солидарности международных действий и ведет к конфликтам. Для решения ряда проблем необходимо объединять международные усилия. Одной из таких проблем

является попытка некоторых сил навязать собственные стандарты, основанные на их ценностях, культуре и системах правосудия, в качестве универсальных, тем самым содействуя обеспечению собственных политических интересов. Кроме того, политические и гражданские права не должны более обеспечиваться за счет экономических, культурных и социальных прав. Необходимо применять объективный подход, основанный на принципах равенства и взаимодополняемости международного права по правам человека и международного гуманитарного права.

15. Совет Безопасности более не должен использоваться в качестве орудия политизации вопросов о правах человека, а попытки заменить мандаты Третьего комитета и Совета по правам человека чрезмерно широким толкованием мандата Верховного комиссара по правам человека должны пресекаться. Назначение наблюдателей в области прав человека в бюро программ развития Организации Объединенных Наций, которые находятся только в развивающихся странах, противоречит принципу равенства при проведении мониторинга соблюдения прав человека в развитых и развивающихся странах.

16. Основному положению Итогового документа Всемирного саммита 2005 года, в котором ответственность за защиту прав человека возлагается на правительства, противоречат утверждению о том, что международное сообщество несет ответственность за защиту населения государств от их правительств. Попытки укрепить так называемую безопасность человека и реформировать сектор безопасности направлены на вмешательство во внутренние дела государств, подрыв их суверенитета и территориальной целостности. Необходимо сосредоточить внимание международного сообщества на укреплении способности правительств поощрять и защищать права человека, используя подход, основанный на предоставлении консультаций, технической и финансовой помощи по просьбе этих правительств. Необходимо поддерживать равное географическое представительство в составе персонала, особенно в УВКПЧ.

17. Необходимо укреплять международное убеждение в том, что право на развитие является фундаментальным и неразрывно связано с другими правами. Это требует координации работы органов, учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций, а также Всемирного банка и

других международных институтов. Такая координация очень важна для сокращения разрыва между Севером и Югом и смягчения отрицательных последствий глобализации и иммиграции. Программы содействия развитию не должны содержать каких-либо обременительных условий для развивающихся стран или навязывать им противоречивые концепции. Надо бороться со всеми формами экстремизма, дискриминации, расизма и клеветы на религии, а международная кампания против терроризма должна включать уважение прав человека.

18. Правительство Египта предпринимает усилия по поощрению и защите прав человека путем введения в действие поправок в Конституцию и законодательство и обеспечения постоянного укрепления и уважения прав человека на этой основе для всех граждан. Самую большую проблему для международного сообщества представляет преодоление чувства несправедливости и притеснения в результате доминирования политических интересов в обсуждении прав человека. Необходимо удвоить усилия по решению хронических политических и экономических проблем и помочь развивающимся странам в осуществлении их законных стремлений к развитию и процветанию.

19. Г-н Хоссейн (Бангладеш) говорит, что поощрение и защита прав человека являются основой свободы, справедливости и мира во всем мире и любой деятельности Организации Объединенных Наций.

20. Следует применять целостный подход к решению вопроса о правах человека. С этой целью правительство Бангладеш придерживается принципа обеспечения всех прав человека – гражданских, политических, экономических, социальных и культурных, включая право на развитие, – для всех своих граждан. В Конституцию включены принципы Всеобщей декларации прав человека. В настоящее время, будучи членом Совета по правам человека, Бангладеш продолжает вести конструктивный диалог с международным сообществом. Однако страна решительно выступает против политизации вопросов прав человека. В процессе исполнения своих важных обязанностей специальные докладчики и другие мандатарии должны соблюдать нейтралитет и объективность. Как член Комиссии по миростроительству Бангладеш придерживается принципа устойчивого мира. Страна также представлена в Комитете по ликвидации дискриминации в отношении женщин и Комитете по правам ребенка.

21. Бангладеш признает, что национальные институты защиты прав человека являются ключевым элементом сильной и эффективной национальной системы защиты прав человека, и поэтому с радостью сообщает, что скоро в стране будет учреждена Национальная комиссия по правам человека. Борьба с коррупцией и укрепление законности идут рука об руку с защитой прав человека. Принятые в этом отношении меры включают возобновление работы Комиссии по борьбе с коррупцией, пересмотр Закона о полиции и прогресс, достигнутый в отделении судебной власти от исполнительной. Бангладеш является участником всех основных международных документов по правам человека и ввел в действие соответствующее законодательство по обеспечению прав женщин и детей.

22. Бангладеш является открытым обществом, где существуют институты, обеспечивающие свободу слова и выражения мнений. Однако усилия страны по реализации целей обеспечения прав человека зачастую подрывает крайняя нищета, которая сама по себе является грубым нарушением прав человека. Перед международным сообществом стоит ряд разнообразных проблем, и в конечном счете ответственность за обеспечение уважения прав человека лежит на национальных правительствах. Однако их усилия должны дополняться эффективным партнерством с международным сообществом.

23. **Монсеньор Ауса** (Наблюдатель от Святейшего Престола) говорит, что его делегация с интересом отметила два существенных вопроса, поставленных в контексте деятельности Специального докладчика о свободе вероисповедания или религиозных убеждений: об особом положении беженцев, лиц, ищущих убежища, и лиц, перемещенных внутри страны, и вопросы, относящиеся к проблеме законов о богохульстве, образовании и равноправии.

24. Делегация Святейшего Престола разделяет обеспокоенность Специального докладчика по поводу уязвимого положения беженцев, лиц, ищущих убежища, и лиц, перемещенных внутри страны, а также женщин и религиозных меньшинств. Международное право в отношении беженцев четко наделяет беженцев конкретными правами в области использования ими свободы вероисповедания или религиозных убеждений.

25. Законы о богохульстве, существующие в некоторых странах или регионах, в прошлом были

причиной многих страданий людей либо из-за применяемых мер наказания, либо в силу косвенных последствий разрушения храмов и приговоров в рамках упрощенного судопроизводства. Делегация Святейшего Престола призывает органы государственной власти в тех странах, где такие законы все еще остаются в силе, защищать обвиненных в богохульстве и обеспечивать им полное соблюдение прав человека. Религиозные меньшинства имеют право на свободу вероисповедания, равенство перед законом и те же гражданские права, что и члены религиозного большинства.

26. Делегация Святейшего Престола осведомлена об инициативах провести дискуссию о тонком различии между свободой слова и выражения мнений и уважением религии и религиозных символов, но, пока добросовестные поиски и диалог продолжаются, каждый отдельный человек должен проявлять ответственное отношение и уважение. Для укрепления мира и понимания между народами надо уважать их религии и символы, и верующие не должны подвергаться провокациям, которые оскорбляют их религиозные убеждения. Кроме того, никогда нельзя оправдывать нетерпимость и насилие в ответ на оскорблении, ибо это несовместимо с истинным духом религии и уважением человеческого достоинства.

27. Делегация Святейшего Престола по-прежнему обеспокоена тем, что в различных регионах мира для многих не существует свободы вероисповедания. Принудительные обращения в иную веру, казни, осквернение храмов, изгнание религиозных меньшинств из общин и другие формы религиозных преследований, упомянутые в докладе Специального докладчика, являются нарушениями права на свободу вероисповедания, которое закреплено во Всеобщей декларации прав человека и других международных документах.

28. Положительным моментом является прогресс, достигнутый в ходе диалога между мировыми религиями. Он дает возможность призвать друг друга к укреплению веры, мирному сосуществованию и взаимному обогащению, особенно когда такой диалог ведется как с подтверждением веры одной стороны, так и уважением религиозных убеждений другой. Святейший Престол надеется, что интерес к этому вопросу со стороны части гражданского общества и многосторонних и национальных учреждений будет способствовать росту уважения свободы вероисповедания всеми и повсюду.

29. Г-н Легхари (Пакистан) говорит, что по мере приближения шестидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека следует вспомнить, что ее основные цели – это гуманность, равноправие и равенство. Однако этих целей нельзя достичь, когда треть населения мира живет в условиях крайней нищеты; невозможно осуществить их право на достойную жизнь, пока они не освободятся от этих оков.

30. Несмотря на обнадеживающие результаты за последние шестьдесят лет в поощрении всеобщего уважения прав человека, остается ряд серьезных проблем. К сожалению, внутри Организации Объединенных Наций поощрение прав человека часто использовалось как средство политического давления и вмешательства во внутренние дела государств-членов. Многие опасаются, что этот предлог может использоваться даже в качестве оправдания военного вторжения.

31. В этой связи делегация Пакистана хотела бы внести некоторые предложения в отношении как существа, так структурных аспектов прав человека. Надо в равной степени уделять внимание экономическим и социальным правам наряду с гражданскими и политическими правами. В центре усилий по поощрению прав человека в развивающихся странах должны стоять сотрудничество, техническая помощь и распространение знаний о правах человека в целях наращивания потенциала, а не политическое давление и вмешательство в их внутренние дела.

32. Необходимо противостоять растущей угрозе распространения ксенофобии, исламофобии и связанной с ними нетерпимости, чтобы эти тенденции не вышли из-под контроля. Следует уважать культурное разнообразие, и каждая страна должна иметь возможность обеспечивать нормы, заложенные в Декларации, в рамках собственного общественного, экономического и культурного контекста. Следует также избегать двойных стандартов при решении вопросов о соблюдении прав человека. Конкретные для каждой страны решения должны быть в основном направлены на предотвращение случаев вооруженных конфликтов или иностранной оккупации и лишения народов права на самоопределение.

33. Нищета, лишения и социальная изоляция во многих случаях приводят к проявлениям экстремизма; поэтому снижение уровня нищеты должно стать центральной темой работы механизма по обеспечению

прав человека. Контрпродуктивной является пропаганда посредством механизмов Организации Объединенных Наций ценностей некоторых общественных систем просто потому, что они более передовые в экономическом плане. Многие поборники прав человека не видят противоречий собственных позиций; например, они выступают против смертной казни, но отстаивают право на аборт, или требуют предоставления прав женщинам и детям, одновременно отстаивая общественные и моральные нормы, которые разрушают семью.

34. Создание Совета по правам человека в марте 2006 года явилось значительным шагом вперед в деле реформирования механизма Организации Объединенных Наций по защите прав человека. Совет выполнил свое первое задание – создал организационную структуру, и делегация Пакистана надеется, что он создаст механизм, который освободит его от горького наследия избирательности, политизации и двойных стандартов и даст ему возможность подняться на более высокий уровень диалога, сотрудничества, распространения знаний и повышения информированности.

35. Г-жа Джарбусынова (Казахстан) говорит, что со времени вступления в Организацию Объединенных Наций в 1992 году Казахстан достиг значительных успехов. Экономика стабильна и развивается, и были созданы институты гражданского общества, которые активно участвуют в общественной и политической жизни. Гарантированы свобода слова, запрещена цензура, и существуют независимые средства массовой информации, которые в основном находятся в частных руках. Члены нескольких этнических и религиозных групп живут в согласии.

36. В 2007 году парламент Казахстана утвердил поправки к Конституции, которые укрепляют его законодательные полномочия, усиливают автономию местных органов самоуправления, передают право выдачи санкций на арест от прокуратуры судам и существенно сужают область применения смертной казни. Также впервые в истории страны правительство провело выборы в Мажилис, нижнюю палату парламента, на основе пропорциональной избирательной системы.

37. Правительство Казахстана – участник ряда документов о правах человека, включая Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации, Конвенцию о ликвидации

всех форм дискриминации в отношении женщин, Конвенцию против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, а также Конвенцию о правах ребенка и два Факультативных протокола к ней. Казахстан также собирается ратифицировать Факультативные протоколы к Международному пакту о гражданских и политических правах и к Конвенции против пыток и представляет периодические доклады в соответствии с данной конвенцией.

38. Правительство Казахстана недавно выпустило всеобъемлющий доклад о национальном законодательстве и правоохранительной практике, касающихся соблюдения международных норм в области прав человека. Рекомендации этого доклада включены в национальный план действий по обеспечению прав человека, который будет разрабатываться в соответствии с Венской декларацией и Программой действий.

39. Казахстан выдвинул свою кандидатуру на пост председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в 2009 году. Избрание на пост председателя этой организации может стать катализатором реформ и дальнейшей либерализации, демократизации и модернизации страны.

40. Г-жа Бансон-Абалос (Филиппины) говорит, что ее страна начала консультации по составлению второго национального плана действий в области прав человека, и одна из его целей – заложить фундамент управления страной на основе прав человека. Мирные процессы, идущие между правительством Филиппин и негосударственными политическими группами, такими как Коммунистическая партия Филиппин – Народно-Демократический фронт и Исламский фронт освобождения Моро, включают механизмы совместного мониторинга нарушений прав человека с обеих сторон и являются подтверждением того, что защита прав человека должна опираться на коллективную ответственность, преодолевающую политические и идеологические расхождения.

41. Вопросы обеспечения прав человека также лежат в основе правительственные программ развития Филиппин. Подчеркивая, что между бедностью и правами человека существует тесная связь, президент Арройо приказала выделить более 10 млрд. песо, или около 200 млн. долл. США, на искоренение бедности. За половину прошедшего до 2015 года срока

осуществления цели в области развития Декларации тысячелетия – Филиппины уже добились значительных успехов. Сообщается о сокращении доли населения, живущего в крайней нищете, снижении уровня детской смертности и случаев инфицирования ВИЧ. Также сообщается о росте числа девочек, принятых в начальные школы.

42. Правительство Филиппин сделало два значительных шага в подтверждение своей приверженности защите прав человека. Филиппины подписали Конвенцию о правах инвалидов, которая дополняет собой национальную филиппинскую Хартию о правах инвалидов. Страна также подписала второй Факультативный протокол к Международному пакту о гражданских и политических правах. Другим законом из свода законов страны исключается смертная казнь. Наконец, Конституция Филиппин провозглашает охрану жизни еще не рожденных детей.

43. В регионе Филиппины вместе с другими странами Юго-Восточной Азии работают над созданием механизма осуществления прав человека, который, как ожидается, будет изложен в проекте Устава Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН).

44. Филиппины – одна из немногих стран, которая пригласила посетить ее г-на Филипа Алстона, Специального докладчика по случаям внесудебных казней и лишения людей жизни в суммарном произвольном порядке. Его приезд в феврале 2007 года дал толчок общенациональному обсуждению вопросов защиты прав человека в политическом и практическом плане. Новая стратегия правительства распространяется на исполнительную, законодательную и судебную ветви власти и обеспечивает всесторонний подход к вопросам защиты прав человека. Эта стратегия опирается на пять директив, которые касаются укрепления следственной системы, усиления судебного преследования и вынесения большего числа обвинительных приговоров за правонарушения, усиления системы защиты свидетелей, четкого осознания ответственности за преступления в вооруженных силах и более тесного сотрудничества с национальной комиссией по правам человека, которая является независимым конституционным органом. В вооруженных силах также было создано управление по правам человека для расследования и наказание преступлений с участием личного состава.

45. Правительство Филиппин принял комплексный подход к проблеме защиты прав трудящихся-мигрантов и поощрению их профессионального роста, который включает учет гендерного фактора. Оно предложило принимаемое раз в два года решение о насилии в отношении трудящихся женщин-мигрантов и повторило свой призыв к государствам-членам и ко всем заинтересованным сторонам проводить политику на основе прав человека с учетом гендерного фактора во всех областях управления и работы, связанной с мигрантами.

46. Филиппины придают большое значение работе Совета по правам человека и, в качестве одного из его основателей, будут в числе первых стран, по которым будет представлен универсальный периодический обзор. Филиппины приветствуют эту возможность и выражают надежду, что этот обзор будет составлен в конструктивном духе и духе сотрудничества. Наконец, правительство Филиппин призывает к укреплению мандата Специального докладчика о правах человека трудящихся-мигрантов и Специального докладчика по вопросу о торговле людьми, в особенности женщинами и детьми, поскольку оба эти вопросы связаны с накапливанием страной опыта глобализации.

47. Г-н Менон (Сингапур) говорит, что с самого начала своей работы Третий комитет был задуман как форум, в рамках которого страны могут определять общие цели и вместе работать ради достижения этих целей. Делегация Сингапура выражает обеспокоенность в отношении того, что Комитет стал форумом, где некоторые страны под предлогом защиты прав человека используют Генеральную Ассамблею для навязывания своих взглядов и систем правосудия другим странам, и что любая страна, которая не согласна с этими взглядами, подвергается дискредитации. Делегация разочарована тем, что Европейский союз решил предложить резолюцию по вопросу о смертной казни, как он это сделал в 1999 году. Авторы резолюции имеют право на свое мнение относительно смертной казни, и правительство Сингапура понимает и уважает позицию стран, которые выступают против смертной казни по принципиальным соображениям. Однако создается впечатление, что эти страны не способны предоставить такое право на собственное усмотрение тем странам, которые решают сохранить смертную казнь.

48. Делегация Сингапура напоминает Комитету, что высшая мера наказания не запрещена международным правом и не является нарушением стандартов прав

человека. Всеобщая декларация прав человека, цитируемая сторонниками резолюции, не запрещает применять смертную казнь. Во время ее принятия в 1948 году высшая мера наказания существовала в ряде стран Европейского союза, и такое положение сохранялось до такого недавнего времени, как 15 лет назад; это означает, что данные страны подписали Всеобщую Декларацию, четко понимая, что вопрос о смертной казни не является вопросом прав человека. И хотя страны Европейского союза решили отменить смертную казнь, у них нет права требовать, чтобы все прочие последовали их примеру, в частности, когда недавняя дискуссия по вопросу о смертной казни в Польше показала, что по нему все еще нет согласия внутри некоторых европейских стран. Тот факт, что даже Международный пакт о гражданских и политических правах разрешает применять высшую меру наказания за серьезные преступления, опровергает то утверждение, что существует международный консенсус о том, что смертная казнь нарушает права человека.

49. Правительство Сингапура выступает против проекта этой резолюции. Для многих стран, включая Сингапур, применение смертной казни является вопросом уголовного права, а не прав человека. Эта мера является важным элементом системы правосудия Сингапура и применяется лишь за наиболее серьезные преступления, служа сдерживающим средством. Предусмотрены адекватные правовые гарантии, которые препятствуют совершению судебных ошибок. Делегация Сингапура считает, что каждый гражданин Сингапура имеет право жить в безопасной обстановке, свободной от угрозы его жизни и личной безопасности со стороны преступников. Каждая страна имеет суверенное право выбирать собственную систему уголовного правосудия.

50. Некоторые страны Европейского союза в качестве компромисса предложили ввести мораторий на приведение в исполнение высшей меры наказания, но понятно, что конечной целью этого моратория является ее отмена. В любом случае цель проекта резолюции состоит в том, чтобы навязать взгляды и мнения ее авторов тем, кто придерживается другой точки зрения. Решение представить проект резолюции ясно говорит о том, что ее сторонников компромисс не интересует.

51. В отсутствие международного консенсуса по вопросу о смертной казни страны, имеющие противоположные мнения, не имеют права их

навязывать. Уважение прав человека должно включать уважение разнообразия взглядов, но терпимость к разным взглядам не может ограничиваться теми случаями, где есть согласие. Сингапур уважает решение других стран отменить смертную казнь или ввести мораторий ее применение и не стремится навязать свои взгляды другим. Делегация Сингапура всего лишь просит оказывать ей такое же уважение.

52. Г-н Риофирио (Эквадор) говорит, что в связи с созданием Совета по правам человека возникает проблема придания этому органу легитимности и беспристрастности, которые сделают его достойным доверия и уважения. Правительство Эквадора приветствует принятие консенсусом в Совете по правам человека документа о создании институциональной инфраструктуры (резолюция 5/1), в которой излагаются принципы составления универсальных периодических обзоров, и выражает надежду, что Генеральная Ассамблея примет этот документ в кратчайшие сроки, чтобы ускорить его реализацию.

53. Правительство Эквадора имеет честь быть членом Совета по правам человека, и оно активно участвовало в работе над проектом Декларации о правах коренных народов и Конвенции о правах инвалидов и в их принятии. Оно также сыграло важную роль в защите прав человека в отношении мигрантов и в борьбе с торговлей людьми и поддерживает убеждение Специального докладчика, что проблематика прав человека должна включаться во все обсуждения вопросов миграции и развития на международном уровне. С 2006 года в Эквадоре осуществляется национальный план борьбы с торговлей людьми и сексуальной эксплуатацией, с эксплуатацией труда и прочими формами эксплуатации.

54. В 2002 году правительство Эквадора создало комиссию по общественной координации действий по защите прав человека – межведомственную организацию, которая работает вместе с гражданским обществом над составлением периодических докладов для международных механизмов по поощрению права человека и придерживается рекомендаций, полученных от таких механизмов. Оратор подтверждает предложение правительства Эквадора всем механизмам по обеспечению прав человека Организации Объединенных Наций дать оценку на месте положению с правами человека в стране

посредством официальных визитов, как это делал ряд таких механизмов начиная с 2002 года.

55. Г-н Винни (Швейцария) говорит, что необходимо найти разумный баланс между работой Третьего комитета Генеральной Ассамблеи и Совета по правам человека, чтобы их действия по поощрению и защите прав человека не дублировались и вызывали больше доверия. Представление отчетов о специальных процедурах в Третий комитет и Совет по правам человека с интервалом всего в несколько недель явно означает дублирование работы. Оратор подчеркивает, что Совет по правам человека имеет право и автономию принимать некоторые решения и рекомендации, а также предлагать инициативы, которые не требуют предварительного одобрения Генеральной Ассамблеи.

56. Швейцария выступает против смертной казни и за ее всеобщую отмену. Право на жизнь является главным из всех прав человека, и трудно увязать смертную казнь с духом и целями прав человека. Хотя суды должны иметь возможность выносить самые суровые наказания за серьезные преступления, высшая мера является бесчеловечной, непроправильной и тем более ужасающей, что всегда есть вероятность лишить жизни невиновного.

57. Сдерживающее влияние смертной казни никогда не было доказано, и в тех государствах, в которых она отменена, не наблюдается роста преступлений против личности. Сейчас, когда 130 государств отменили в законодательном порядке смертную казнь, продвижение по пути отмены высшей меры наказания внушиает оптимизм. Девятьдесятых всех казней исполняется в шести странах: Китае, Исламской Республике Иране, Ираке, Пакистане, Судане и Соединенных Штатах. Оратор призывает все страны, в которых еще применяется высшая мера наказания, отменить ее как можно скорее или, по крайней мере, немедленно ввести мораторий, тем самым внеся существенный вклад в поощрение прав человека.

58. Г-н Нгуен Тат Тхань (Вьетнам), подчеркивая универсальный характер, неделимость и взаимосвязь прав человека, говорит, что надо учитывать и особые обстоятельства и потребности конкретных групп людей или населения отдельных местностей. Вьетнам продолжает делать все, что в его силах, для улучшения материального положения и духовной жизни всех его граждан, причем в его социально-экономической политике все большее внимание уделяется населению

бедных сельских и горных районов. Наращаются усилия по обеспечению прав человека для таких граждан, включая право на свободу вероисповедания или убеждений. Правительство создает условия для деятельности девяти религий страны, которые мирно сосуществуют на равных правах и которые свободно исповедуются гражданами. Быстро распространяется протестантизм, совсем недавно завезенный извне, и правительство стремится обеспечить ему равные условия с другими религиями. Представители различных религий активно участвуют в международных и региональных инициативах, поощряющих межрелигиозный диалог и культуру мира.

59. В качестве одной из мер по улучшению положения групп населения с особыми потребностями, включающими 5 млн. инвалидов среди его граждан, Вьетнам недавно подписал Конвенцию о правах инвалидов. Внутри страны осуществляются процедуры по обеспечению ее беспрепятственного осуществления. Продолжают приниматься меры по улучшению социально-экономического положения инвалидов, вслед вовлечению и участию в жизни общества.

60. Будучи убежден, что для осуществления прав человека и основных свобод всеми людьми необходим диалог, а не конфронтация, Вьетнам ведет диалог о правах человека с рядом стран и опубликовал "Белую книгу" о религиях, а вслед за ней – "Белую книгу" о правах человека.

61. Г-жа Юуль (Норвегия) говорит, что Норвегия предложила свою кандидатуру в Совет по правам человека на период 2009–2012 годов и твердо намерена продолжать работу, налаживая контакты, диалог и сотрудничество, чтобы Совет стал эффективным и достойным доверия органом.

62. Уважение права на свободу выражения мнений является основой любого демократического общества, и делегация Норвегии хочет призвать все страны снять неоправданные ограничения этого права, включая в интернете. Поддержание баланса между свободой выражения мнений и уважения разнообразия представляет собой трудную задачу для всех, которую можно решить путем конструктивного и мирного диалога. Свобода собраний и ассоциаций также является краеугольным камнем плюралистической демократии. Граждане должны иметь право пропагандировать поощрение и защиту прав человека

и задавать вопросы и критиковать, не боясь репрессий. Правозащитники заслуживают самого глубокого уважения и поддержки всего международного сообщества.

63. Положение в Мьянме требует постоянного участия международного сообщества. Оратор осуждает грубые и систематические нарушения прав человека в этой стране и требует от правительства начать всесторонний диалог с демократической оппозицией и представителями этнических групп и в полном объеме сотрудничать с механизмами Организации Объединенных Наций по правам человека и развитию. Все политические заключенные, включая Аунг Сан Суу Кий, должны быть выпущены на свободу.

64. Положение с правами человека в Судане остается сложным, несмотря на включение вопроса о правах человека в мирное соглашение между севером и югом, принятие новым правительством в Хартуме нескольких законов в этой области и постепенное появление свободной прессы, а также подготовку к общенациональным многопартийным выборам. Военные действия в Дарфуре, однако, имели тяжелые последствия для положения с правами человека для населения западной части страны. Необходимо быстро развернуть Смешанную операцию Африканского союза и Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД), чтобы повысить степень безопасности для жизни миллионов граждан. Новые мирные переговоры по Дарфуру проходят в Ливийской Арабской Джамахирии. Необходимо установить мир, чтобы обеспечить правосудие, права человека и развитие этой части страны.

65. Учитывая, что проведение выборов снова отложено, мирные переговоры в Непале находятся в критической ситуации. Однако население Непала проявило твердое намерение положить конец конфликту. Управление Верховного комиссара по правам человека сыграло роль катализатора в этом процессе и может сыграть ее вновь. Надо надеяться, что политические деятели не отойдут от взятого на себя обещания строить новое демократическое общество и не упустят возможность осуществить позитивные изменения.

66. Делегация Норвегии приветствует внесение поправок в уголовный кодекс, касающиеся основных прав человека в Северной Корее, но вновь призывает правительство содействовать улучшению тяжелого

положения в области прав человека и повышениюю экономического и социального статуса граждан.

67. Международное сообщество и правительство Ирака должны сделать все возможное, чтобы найти политические решения проблемы ухудшающегося гуманитарного положения в стране. Норвегия увеличила помошь Ираку и иракским беженцам до 17 млн. долл. США.

68. Подавление гражданского общества, ограничение свободы выражения мнений и все более широкое применение высшей меры наказания в Исламской Республике Иран, особенно варварские методы приведения ее в исполнение, также вызывают озабоченность.

69. Позиция Норвегии состоит в том, что смертная казнь является жестоким и бесчеловечным наказанием и нарушением права на жизнь. Делегация Норвегии приветствует тенденцию всеобщей отмены смертной казни и глубоко сожалеет о недавней казни 15 человек в Афганистане. Оратор призывает к введению моратория на применение смертной казни в странах, где она еще не отменена законодательно.

70. Генеральная Ассамблея с ее универсальным членством должна продолжить заниматься вопросами прав человека на существенной основе. Делегация Норвегии хочет воздать должное Верховному комиссару и ее Управлению за ведущую роль во включении вопросов о правах человека в работу всех подразделений Организации Объединенных Наций. Она также поддерживает предложение пригласить г-жу Комиссара в соответствующий момент выступить перед Советом Безопасности и призывает государства-члены выполнить свои обязательства по удвоению бюджетных ресурсов УВКПЧ к 2010 году.

71. Г-н Лингги (Малайзия) говорит, что гарантия основных прав и свобод человека является краеугольным камнем государственного управления. Правительство продолжает поощрять расовую гармонию, развитие, ориентированное на нужды людей, и основанные на участии процессы управления. За 50 лет независимости плюралистические общины Малайзии выросли в единое гармоничное общество благодаря взаимному уважению и терпимости и готовности соотнести права личности с интересами большинства общества. Малайзия считает, что права человека являются универсальными, неделимыми, взаимозависимыми и взаимосвязанными, и международное сообщество должно подходить к

вопросу прав человека в глобальном масштабе на справедливой и равной основе и уделять им равное внимание. На международном уровне все страны должны взять обязательство поощрять и защищать права человека, принимая во внимание национальные и региональные исторические, культурные и религиозные различия.

72. Делегация Малайзии глубоко обеспокоена ростом числа случаев исламофобии и раздувания расовой и религиозной ненависти. Оскорблениe веры человека является оскорблением самой веры и всех ее верующих. Опыт Малайзии как многонациональной и многоконфессиональной страны показывает, что мирное и гармоничное сосуществование возможно путем поощрения уважения и терпимости, особенно религиозной. В то время как делегация Малайзии верит в право на свободу убеждений и выражения мнений, существует необходимость более ответственного использования этого права, в частности в условиях глобализированного мира, характеризуемого мгновенным обменом информацией. Не должна повториться публикация позорных карикатур на Пророка Мухаммеда, которые появились в одной западной газете в предыдущем году. Средства массовой информации не должны снимать с себя ответственность за пропаганду терпимости и взаимопонимания между обществами, религиями и цивилизациями.

73. На международном уровне существует необходимость более конструктивного и последовательного подхода к вопросам прав человека, причем следует избегать избирательности и политизации.

74. Все государства имеют неотъемлемое право выбирать свою политическую, экономическую, социальную и культурную систему без вмешательства со стороны других государств. Не существует международного консенсуса относительно того, что смертная казнь является нарушением прав человека, и не должно быть никаких попыток навязать свою точку зрения другим или Комитету в его работе. В Малайзии вопрос о смертной казни рассматривается как вопрос уголовного права. Высшая мера наказания применяется лишь в отношении наиболее серьезных преступлений.

75. Очень важно, чтобы при предоставлении технической помощи в области прав человека полностью уважался принцип предварительного

обращения государства за такой помощью и его согласия. Упор должен делаться на диалог, взаимодействие и сотрудничество. Универсальный периодический обзор должен стать хорошей альтернативой докладам о положении в странах.

76. В то время как некоторые государства-члены озабочены положением с правами человека в определенных странах, они проявляют почти полное равнодушие к положению на оккупированных палестинских территориях. Делегация Малайзии хочет еще раз заявить, что этот вопрос заслуживает пристального внимания и принятия неотложных мер со стороны всех государств-членов, в частности так называемых правозащитников. Оратор упомянул о Палестине не ради избирательности, но из-за серьезности существующей там давней проблемы.

77. Право на развитие остается краеугольным камнем прав человека, и необходимо предпринять все усилия для обеспечения неприкосновенности этого священного права, в том числе путем оказания дальнейшей помощи Рабочей группе по вопросам права на развитие Совета по правам человека.

78. Наконец, Малайзия предана делу реализации самых высоких норм прав человека для всех и готова конструктивно работать в этом направлении с другими государствами-членами.

79. **Г-жа Халаби** (Сирийская Арабская Республика) говорит, что, хотя права человека являются универсальными, необходимо учитывать уникальную историю и культуру каждой страны. Принцип обеспечения прав человека закреплен в Конституции Сирийской Республики, и страна подписала более 17 международных документов по правам человека. В частности, она подписала Конвенцию о правах инвалидов, как только та была открыта для подписания.

80. Несмотря на призыв Всеобщей декларации прав человека уважать права человека без каких-либо различий, обеспечение соблюдения прав человека остается избирательным и политизированным. Быстрые изменения, произшедшие в течение последних нескольких десятилетий, породили надежду у некоторых народов, но привели к крушению надежд той части человечества, которая остается заложником насилия, вызванного региональными и международными конфликтами. Для израильских оккупантов развитие, по-видимому, означает разрушение жилищ, лишение людей их земель и

уничтожение деревьев. На Голанских высотах Израиль ввел запретительные налоги почти в 50 процентов на производство продукции сирийскими гражданами и совершает такие действия, как недавнее уничтожение саженцев вишневых деревьев у одного фермера, что является прямым нарушением положений статьи 1 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, согласно которым люди не могут быть лишены своих средств к существованию. Международному сообществу пора отбросить избирательность и двойные стандарты и заняться вопросом иностранной оккупации как источником наиболее грубых нарушений прав человека.

81. **Г-жа Моларони** (Сан-Марино) говорит, что тот факт, что впервые в истории Сан-Марино инвалид был избран на высокий правительственный пост, демонстрирует, что времена меняются и люди с физическими недостатками вполне способны заниматься любой профессией. Много лет в Сан-Марино ведется работа по обеспечению равных прав для всех, и страна одной из первых подписала Конвенцию о правах инвалидов. Увеличилась возможность передвижения инвалидов, включая старые части города. Неправительственные организации (НПО) активно работают в области равных прав и возможностей. Одна из таких НПО, "Аттива-менте", в частности, организовала "обед в темноте" для повышения уровня понимания проблем незрячих людей. Республика Сан-Марино также гордится своим ежегодным участием в Параолимпийских играх. Оратор рада сообщить, что растет общественное понимание вопросов, связанных с проблемами инвалидов. Чтобы все были равны, необходимо общественное сознание.

82. **Г-н Кемп** (Австралия) говорит, что Австралия применяет практический подход к правам человека, поддерживая меры, которые приводят к реальному улучшению жизни отдельных людей. Доверие к Совету по правам человека будет зависеть от его способности решительно и быстро действовать в наиболее неотложных случаях. Универсальный периодический обзор в потенциале может стать эффективным средством оценки ситуации с правами человека в государствах-членах.

83. Инициативы в области международного сотрудничества, опирающиеся на политическую волю, могут сделать многое для поощрения прав человека. Австралия поддерживает Азиатско-Тихоокеанский региональный межконфессиональный диалог, который,

среди прочего, поощряет право на свободу вероисповедания или религиозных убеждений.

84. Из всех ситуаций, требующих пристального внимания международного сообщества, Австралия больше всего обеспокоена положением в Бирме.

85. Г-н **Мыннт** (Мьянма), выступая по порядку ведения заседания, говорит, что официальное название его страны – Мьянма.

86. **Председатель** призывает делегатов использовать официальные названия государств.

87. Г-н **Кемп** (Австралия), продолжая свое выступление, говорит, что делегацию Австралии потрясла жестокая реакция режима на мирные протесты и подавление им движения за демократию. Оратор призывает немедленно и безоговорочно освободить всех политических заключенных и гуманно обращаться с лицами, содержащимися под стражей. Народ ясно продемонстрировал свое стремление к подлинным реформам и национальному примирению. Правительство должно прислушаться к этому призыву и оказать полную поддержку соответствующим особым процедурам Организации Объединенных Наций.

88. Подавление выступлений оппозиции продолжается также в Зимбабве, где правящий режим по-прежнему демонстрирует пренебрежение демократическими принципами. Он не обращает внимания на международное мнение или нужды собственного народа и ведет разрушительную экономическую политику. Такое положение дел отражает опасное пренебрежение благополучием людей, когда инфляция составляет 10 000 процентов, около 80 процентов населения не имеет работы и живет за чертой бедности, а продолжительность жизни – самая низкая в мире.

89. Гуманитарная трагедия в Дарфуре также вызывает глубокую обеспокоенность. Правительству Судана не удалось выполнить свой долг по защите своих граждан, что подтверждается широкомасштабными нападениями на гражданские поселения, изнасилованиями и сексуальным насилием и общим состоянием безнаказанности. Делегация Австралии поддерживает планы повторного развертывания расширенного контингента миротворческих сил и призывает все стороны оказать помощь в этом деле. Она также призывает все стороны конфликта начать мирный процесс.

90. Хотя делегация Австралии приветствует недавно наметившийся прогресс в решении вопроса о ядерном оружии и об отношениях между двумя корейскими государствами, делегацию продолжает беспокоить положение с правами человека в Корейской Народно-Демократической Республике, более всего, в частности, подавление права на свободу убеждений и их свободное выражение, свободу вероисповедания, а также пытки и введение смертной казни по политическим причинам.

91. В Исламской Республике Иран запугивание и преследование сторонников политических реформ, студентов, НПО, защитников прав человека и профсоюзных деятелей вызывает серьезную озабоченность. Делегация Австралии глубоко сожалеет о недавнем случае вынесения приговоров к забиванию камнями и лишению жизни лиц, которым к моменту совершения правонарушения не исполнилось 18 лет. Она призывает правительство прекратить систематическую дискриминацию в отношении женщин и в отношении этнических и религиозных меньшинств.

92. На Фиджи продолжается запугивание противников и критиков военного режима. Временная администрация должна принять неотложные меры для восстановления парламентской демократии, проведя заслуживающие доверия выборы.

93. Делегацию Австралии также все больше беспокоят нарушения прав человека в Шри-Ланке, включая рост насилия и числа внесудебных расправ, и она призывает начать мирные переговоры. Она также вновь заявляет о своей поддержке создания независимого механизма обеспечения прав человека.

94. В тех государствах, где правительства не могут выполнить свой долг по защите своих граждан, должно действовать международное сообщество.

95. Г-н **Эхузу** (Бенин), выступая от имени Группы африканских государств, говорит, что на протяжении последних двух десятилетий африканские страны совершают переход к эре демократии и уважения прав человека; тенденция к демократизации необратима. Однако Африка еще не стала на путь достижения целей в области развития Декларации тысячелетия. Даже страны континента с самыми лучшими системами государственного управления не в состоянии снизить уровень крайней нищеты. Оратор подчеркивает, что реализация прав человека в полном объеме зависит от экономических и социальных прав,

и процесс осуществления социальных прав не может продвигаться, когда отстает экономическое развитие.

96. Механизмы защиты прав человека Организации Объединенных Наций, включая Совет по правам человека, должны налаживать конструктивный диалог со всеми странами на основе принципов беспристрастности, объективности и неизбирательности. Группа африканских государств заинтересована в том, чтобы Совет по правам человека выполнял свой мандат по проведению универсального обзора положения в области прав человека во всем мире. Для этого он должен отказаться от ненужной конфронтации и двойных стандартов в отношении конкретных ситуаций в отдельных странах. Государства-члены должны отойти от практики параллельных процедур, которые могут подорвать работу Совета по правам человека, и в этом отношении Группа африканских государств приветствует недавно принятый комплекс мер по специальным процедурам. Кроме того, для поощрения прав человека надо усиливать консультативные услуги и техническую помощь со стороны УВКПЧ и других соответствующих программ и органов Организации Объединенных Наций.

97. В 2008 году будет отмечаться шестидесятая годовщина принятия Всеобщей декларации прав человека, и Группа африканских стран поддержала инициативу Бенина включить пункт в повестку дня Генеральной Ассамблеи о праздновании этой годовщины, чтобы принять соответствующую резолюцию.

98. Г-н Сареер (Мальдивские Острова) говорит, что страна приветствует рекомендации Специального докладчика по вопросу независимости судей и адвокатов, сделанные после его недавней поездки на Мальдивы, поскольку в стране идет процесс укрепления правовой и судебной систем в рамках широкомасштабной программы реформ. Правительство также реализует инициативы по наращиванию потенциала и организации профессиональной подготовки судей и адвокатов, и недавно впервые в истории страны женщина была назначена на должность судьи. Будучи привержено соблюдению международного правового режима, оно работает вместе с назначенным УВКПЧ советником Организации Объединенных Наций по вопросам специальных процедур и обеспечению прав человека. Недавно странаratифицировала Конвенцию Организации Объединенных Наций о правах

инвалидов и в настоящее время занимается доработкой национальной политики в отношении инвалидов.

99. Полагая, что всемирное потепление климата угрожает безопасности и поэтому имеет явные последствия для прав человека, страна приветствует тот факт, что в апреле 2007 года Совет Безопасности впервые провел обсуждение вопроса об изменении климата. В ноябре 2007 года на Мальдивских Островах пройдет конференция малых островных развивающихся государств по вопросам человеческого измерения глобального изменения климата.

100. Г-н Василенко (Украина) говорит, что права человека должны быть третьим ключевым принципом работы Организации Объединенных Наций. Украина гордится тем, что участвует в процессе создания нового институционального механизма Совета по правам человека, и не пожалеет усилий для содействия его деятельности. Надежды Украины на членство в Совете в 2008 году основаны на многовековой национальной традиции терпимости в многоэтническом и многоконфессиональном обществе.

101. Украина уже отменила высшую меру наказания и недавно подписала второй Факультативный протокол к Международному пакту о гражданских и политических правах, целью которого является отмена смертной казни.

102. Что касается экологического измерения прав человека, то Украина подчеркивает, что экологический кризис угрожает миру и безопасности, чем подрывает права человека. Принятие экологических норм для защиты Земли в интересах блага всего человечества является жизненно важной задачей.

103. Недавно созданный Консультативный комитет по предупреждению геноцида заслуживает поддержки и поощрения, и Украина одобряет решение Генерального секретаря повысить статус Специального советника по предупреждению геноцида.

104. Наконец, обязательства Украины по поощрению и защите прав человека уже включены в повестки дня ее внутренней и внешней политики.

105. Г-н Суарес (Колумбия), ссылаясь на промежуточный доклад Специального докладчика по вопросу права на питание (A/62/289), говорит, что делегация Колумбии не поддерживает рекомендацию Специального докладчика о том, что государства должны ввести пятилетний мораторий на

осуществление всех программ по разработке биотоплива. В связи с этим Колумбия будет продолжать осуществление национальной политики в отношении биотоплива, которая соответствует ее политике продовольственной безопасности и имеет целью ликвидацию нищеты и неравенства в сельских районах. Система специальных процедур Организации Объединенных Наций должна включать государства, которых касаются рекомендации. Только тогда выводы будут делаться на основе полного знания фактов.

106. Обращаясь к докладу Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о правозащитниках (A/62/225), оратор говорит, что в Колумбии значительно уменьшилось число нападений на правозащитников. Это может быть следствием демократической политики правительства страны в области безопасности, укрепления институтов, ослабления незаконных вооруженных формирований и массовой демобилизации групп самообороны. Также достигнут прогресс в уменьшении случаев безнаказанности за правонарушения. С помощью Международной организации труда (МОТ) Управление Генерального прокурора создало специальный отдел по расследованию убийств профсоюзных работников.

107. Демократическая политика в области безопасности также привела к существенному уменьшению числа новых случаев перемещения внутри страны. Программа всесторонней помощи перемещенному внутри страны населению все время усиливается согласно рекомендациям Представителя Генерального секретаря. Для достижения прогресса в этой области очень важно продолжать сотрудничество с международным сообществом.

108. Делегация Колумбии благодарна Европейскому сообществу за высокую оценку усилий президента Урибе по восстановлению легитимности государства и обращается к международному сообществу с призывом поддержать принимаемые в Колумбии меры по защите демократии от организованной преступности, представленной террористическими группами и преступными бандами. И те, и другие финансируются за счет нелегальной торговли наркотиками, что лежит в основе атак на права и свободы народа Колумбии.

Заседание закрывается в 12 ч. 55 м.